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 Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e quinze, na Câmara Municipal de Vereadores, 
às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se o Poder Legislativo de Colinas, em Sessão Legislativa 
Ordinária, com a presença de todos os vereadores e do assessor jurídico. O Presidente Volnei 
Gattermann saudou a todos e invocando a proteção de Deus iniciou os trabalhos. Ata: Foi posta em 
votação a Ata 13/2015, que foi aprovada por unanimidade. Correspondências: Convite para participar 
do Ato de Juramento à Bandeira a ser procedido com os alistados na Junta de Serviço Militar do 
Município, que foram dispensados da prestação do Serviço Militar Inicial, que acontecerá às nove horas 
do dia vinte e seis de agosto do corrente ano, no Centro Comunitário. Ofício GP n° 095-03/2015, 
encaminhando os balancetes contábeis correspondentes ao mês de julho de dois mil e quinze. Tribuna: 
Airton Lansing saudou a todos e disse querer falar inicialmente sobre o seu requerimento, que deu 
entrada nesta Casa na segunda-feira, solicitando informações complementares em relação ao projeto 
de número trinta e três, o qual assume as despesas do concurso melhor jardim do município. Comentou 
ter feito este pedido, apenas para terem uma tranquilidade na votação, que possa acontecer de forma 
segura, sabendo o que realmente o município vai aplicar nesse concurso. Falou que também fez um 
pedido de informação, em relação ao empenho de vinte mil que já consta no site do Tribunal de Contas, 
um auxílio financeiro para o grupo Morgenstern. Salientou ter vários representantes hoje nesta Casa, 
que imagina estarem representando o Centro Cultural, o que acha bom. Disse, com absoluta 
segurança, não ser contra o projeto ou o Centro de receber valores, mas como legisladores precisam 
saber para onde vai o dinheiro. Comentou que há alguns meses votaram, para o baile do município, até 
vinte e cinco mil e chegou quase nisso, porém disseram que viria uma prestação de contas que não 
veio, sendo que liberou os valores nessa Casa. Disse que só para ter uma ideia, o porquê desse 
recurso não ter passado para poderem votar, pois com certeza teriam votado a favor também. Afirmou 
não ser contrário a nenhuma entidade de Colinas, mas as coisas precisam ser mais transparentes, pois 
estão trabalhando com administração pública e não com administração secreta, apenas isso. Comentou 
que nessa Casa, esse ano, já passaram diversos projetos concedendo auxílio para entidades, o CTG 
recebeu, sociedades de água receberam, todo mundo aprovou os investimentos. Em relação a esse 
empenho, disse não saberem qual a finalidade dele, que tipo de plano de aplicação, que despesa pode 
ser custeada com isso. Afirmou que seu pedido é apenas para tornar público onde está sendo gasto o 
recurso público. Falou querer frisar novamente como é bom quando vem o pessoal assistir os trabalhos 
da Câmara de Vereadores. Salientou que assumem responsabilidades e a única questão que quer 
lembrar é a sua preocupação para que amanhã ou depois não precise outro prefeito subir a tribuna e 
implorar para os vereadores, independente de legislatura, votar contra o Tribunal de Contas, para 
aprovar as contas contra a indicação do Tribunal de Contas. Após, informou ter feito uma indicação, na 
qual solicita a viabilidade de fazer uma parte de uma calçada de passeio na Rua General Osório, que é 
a rua principal. Disse estarem entrando na primavera, todos querem jardins bonitos, calçadas estão 
sendo reformadas para visitantes usufruírem melhor e nessa parte tem uns sessenta metros que 
abruptamente não há mais calçada, tem um mato, sendo que as pessoas precisam adentrar na rua, 
conforme fotos anexas ao pedido. Falou que na outra foto, também anexa ao pedido, é possível ver o 
capim já tomando conta da rua. Afirmou que gostaria que isso fosse analisado, pois não deve ser um 
custo tão elevado e se não for obrigação do município, que acionem os proprietários para colaborarem 
também, como os demais munícipes estão colaborando muito bem. Aproveitou a oportunidade para 
fazer um pedido através da tribuna, pedido, segundo ele, feito a ele por alguns munícipes, para deixar 
algumas vagas, em horários específicos, na frente do centro de atividades. Explicou fazer esse pedido 
para que os usuários que levam seus filhos no centro, que é no turno inverso ao da escola, tenham local 
para estacionar, uma vez que os funcionários do centro são os primeiros a chegarem, ocupam todas as 
vagas e depois não tem mais como estacionar. Comentou que muitos precisam desembarcar para levar 



as crianças, devido a pouca idade delas, o que fica difícil, pois muitas vezes acabam estacionando em 
cima da faixa de segurança que, obviamente, é um local proibido. Disse que é um pedido que lhe foi 
feito ontem, o qual queria trazer ainda via indicação, mas o fez via tribuna. Sugeriu estabelecer um 
horário, desde a hora da abertura do centro até às oito horas de manhã, não sabendo se a tarde haveria 
necessidade também, mas de qualquer forma gostaria que seu pedido fosse atendido. Finalizando, 
falou esperar ter se explicado à comunidade sobre as indicações e o requerimento. Marli H. 
Stiegemeier saudou a todos e agradeceu a todos que, de uma ou de outra forma, participaram do 
desfile do colono e motorista, realizado no dia vinte e cinco de julho que foi um sucesso. Parabenizou a 
comunidade da Linha Leopoldina pelo bom atendimento que tiveram com todos. Agradecer também a 
administração municipal pelo desfecho do trecho do calçamento em direção à Linha Ano Bom Alto e 
solicitou que façam com a máxima urgência o outro trecho, na altura da propriedade dos Ulrich e no 
cantão do Röhsig, junto ao vereador. Salientou que tanto foi comentado e argumentado sobre as 
paradas de ônibus, por isso parabeniza a administração que conseguiu dar início a essas paradas, um 
anseio de tantos anos. Após, comentou sobre sua alegria ao receber os dados do Sefaz, Secretaria 
Estadual da Fazenda, oportunidade em que podem ver a evolução fiscal do município de Colinas junto 
ao Vale do Alto Taquari. Explicou que Colinas se encontra em quinto lugar no Alto Taquari, conforme o 
índice do município, a variação de dois mil e treze a dois mil e dezesseis e em terceiro lugar, de dois mil 
e quinze a dois mil e dezesseis, perdendo somente para Poço da Antas que tem a potência do frigorífico 
e para Muçum. Falou que enquanto há municípios vizinhos com índice negativo, Colinas está com 
índice positivo de oito e meio por cento. Assim, parabenizou a comunidade colinense através dos 
produtores, que são o setor primário, a indústria, o comércio, que acreditaram e investiram em Colinas, 
a administração municipal pelos programas de incentivo, aos vereadores por aprovarem os mesmos, 
aos funcionários e secretários que se dedicaram e fiscalizaram os atos e fizeram isso acontecer. Disse 
que hoje entra nessa Casa a indicação de número dez, do vereador Odilo, pedido que já fez no ano 
passado, indicação de número quinze, solicitando mão única na rua Olavo Bilac, o que 
necessariamente tornaria mão única a Rua Eugênio Brentano. Comentou terem feito um estudo que se 
ambos os lado fosse usados para estacionamento, poderiam estacionar setenta carros, enquanto que 
se fosse usado o lado obliquo, somente cinquenta carros poderiam estacionar. Afirmou que se o 
objetivo é para que mais carros possam estacionar, esse é o estudo que fizeram. Sobre o pedido de 
colega Airton, que aprovaram na sessão passada, disse que ele somente pediu vistas em relação ao 
concurso do “Jardim mais bonito”, enquanto que no concurso fotográfico não foi pedido, mas também 
havia aquisição de troféus. Falou existir incoerência em um contra o outro, pois o que ficou em aberto 
foi a aquisição de troféus, o que também tinha no projeto de número trinta e quatro. Disse ainda, ao 
colega Airton, que existe no município o procultura, do qual as entidades habilitadas podem fazer parte, 
tendo hoje habilitados o coral Louvor Cantai, o Morgenstern e Coral Sete de Setembro. Falou que é um 
projeto de vários anos, que está em andamento e funcionamento, pois são projetos muito bem 
embasados em leis. Em relação à indicação de número onze, da calçada de passeio, disse ao colega 
que há um projeto de lei, número mil trezentos e trinta e um de dois mil e onze, no qual está bem claro 
que as calçadas devem ser pavimentadas pelo proprietário, com material antiderrapante, desta forma, a 
responsabilidade é do proprietário. Parabenizou o prefeito Irineu e o Secretário Marcelo pelos 
encaminhamentos feitos na semana passada em Brasília, a nível federal, projetos voltados para o 
município de Colinas. Salientou que mediante todo o processo de crise a nível municipal e estadual, 
esperam que realmente o Estado e a União olhem para Colinas. Entretanto afirmou que, da mesma 
maneira, se preocupa para o momento em que poderão ter recursos repassados para o município, 
porque foi colocado a eles, em Brasília, que o município tem pendências no CAUC. Disse que isso quer 
dizer que impossibilita os repasses de nível federal, por falta de informações, pendências que são 
deixadas de repassar muitas vezes. Falou que tem recursos por vir para o acesso asfáltico em direção à 
Rua Olavo Bilac, ao FNDE, que é o Fundo Nacional de Desenvolvimento de Educação, porém quando 
vão a Brasília é dito que não podem repassar esses valores porque o município está em pendências, o 
que os deixa muito tristes.  Projetos de Lei: Projeto de Lei n° 033-03/2015 – Autoriza o Município a 
instituir o concurso de “Jardim mais bonito 2015”, fixa premiação, e dá outras providências. O Vereador 
Airton Lansing manifestou-se, comentado que simplesmente não veio informação nenhuma em 
relação a este projeto. Falou para a vereadora Marli, que se manifestou na tribuna, que essa informação 
ele já recebeu da administração. Disse que parece terem feito de propósito, sabendo que estava errado, 
mas precisam insistir nessa questão. Salientou quererem saber o quanto estão aprovando, apenas isso, 



pois não é contrário ao projeto. Falou que já foi dito tantas vezes nessa Casa, já foi cobrado dentro da 
prefeitura, o assessor jurídico sabe disso, que é preciso constar o valor máximo. Comentou que para 
não votar contra já aprovaram projeto assim, porém está se repetindo cada vez mais, parece que estão 
falando para as paredes. Questionou qual o respeito que se tem para com os vereadores, dizendo que 
não há. Ressaltou que essa informação, dada pela Vereadora Marli, já recebeu na prefeitura, 
oportunidade em que foi obrigado a dizer ao Secretário que ele cuidasse bem da secretaria dele, que o 
seu trabalho na Câmara procuraria fazer de forma correta. Acredita não ser assim, precisam saber o 
que estão aprovando, como aconteceu naquele outro projeto de vinte e cinco mil, do qual viria 
prestação de contas, mas não veio e quase extrapolou os vinte e cinco mil, sendo que poderia ter sido 
dez mil, que já estava de bom tamanho. Afirmou não saber o que irão aprovar. Após, foi aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei n° 035-03/2015 – Altera a redação do artigo 3º da Lei n° 1.334-3/2011, e 
dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Indicações: Indicação n° 10/2015, de autoria do 
Vereador Odilo Antônio da Costa – Indica ao Poder Executivo que, através de Secretaria competente, 
estude a possibilidade de, em dias de eventos da Comunidade Católica de Colinas, tornar mão única a 
Rua Eugênio Brentano, transformado uma via em estacionamento oblíquo. Desta forma, a Rua Eugênio 
Brentano passa a operar em sentido único, da Rua Eugênio Schneider em direção à Rua Tiradentes e 
uma de suas vias será usada como estacionamento oblíquo, com a devida sinalização pelo setor 
competente, permanecendo o estacionamento normal na outra via. O Vereador Odilo manifestou-se, 
pedindo para interpretarem bem a sua indicação. Quanto ao pedido feito no ano passado, disse não ter 
nada há ver com a sua indicação, pois acha um exagero pedir mão única na Rua Olavo Bilac. 
Comentou estar fazendo esse pedido, para que seja alterado o sentido da rua e feito o estacionamento 
oblíquo, somente em dias festivos, porque a Sociedade não tem pátio e este pedido foi lhe feito pela 
diretoria da mesma. Falou não conseguir entender que em estacionamento oblíquo caibam menos 
carros do que nas laterais da rua, conforme pronunciamento feito pela vereadora Marli anteriormente. 
Após, foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 11/2015, de autoria do Vereador Airton Lansing – 
Indica ao Poder Executivo que, através de Secretaria competente, estude a viabilidade da construção 
de calçada de passeio na parte faltante da Rua General Osório, quadra entre as ruas Parobé e 
Raimundo Pott, numa extensão de 60 metros lineares. Aprovada por unanimidade. Pedido de 
Informação, de autoria do Vereador Airton Lansing – Solicita ao Poder Executivo que informe no prazo 
legal, porque o auxílio financeiro relativo ao Fundo Procultura, conforme processo n° 195/2015, 
destinado ao Centro Cultural Morgenstern, no valor de vinte mil reais, constante no site do Tribunal de 
Contas, não foi encaminhado a esta Casa para apreciação dos Vereadores. Aprovado por unanimidade. 
Requerimento, de autoria do Vereador Airton Lansing – Requer que o Executivo inclua um artigo no 
Projeto de Lei n° 33-03/2015, no qual constem os limites de gastos para premiação do concurso 
“Jardim mais bonito 2015”. Arquivado. Nada mais havendo, o presidente encerrou a sessão às 
dezenove horas e cinquenta minutos e convocou próxima sessão para o dia dois de setembro de dois 
mil e quinze, no mesmo horário e local. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 
Colinas, dezenove de agosto de dois mil e quinze. 
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